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A Helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatás programelem 
részét képező száraztészta készítés augusztus 13-án vette kez-
detét a Rákóczi utca 9. szám alatti épületben.

A 10 főből álló kis női csapat eddig csigatésztát, széles metél-
tet és lebbencstésztát készített a bölcsőde, óvoda, iskola részére 
nemes céllal.

Eddig kb. 240 tojást használtak fel a dolgozók. A közeljövő-
ben cérnametéltet és reszelt tésztát is fognak előállítani. Köszö-
net illeti a csoport minden kedves dolgozóját és a csoportvezetőt 
Urbánszki Károlyt is!

Hajdúsámson is bemutatkozott a Békás-tónál szervezett 
„Értékszigeten”. A karneváli hét keretében augusztus 15-től 
22-ig naponta 12-20 óráig volt látogatható a faház, ahol bete-
kintést nyerhettek Hajdúsámson értékeibe, mint a „Hajdúsám-
soni kincs” néven ismert bronzkori lelet együttesbe, Bardi János 
30 éves kályha és vasgyűjtő munkájába, az Öltögetők Klub gyö-
nyörű hímzéseibe, H.Rose írónő könyveibe.

Hagyományőrző műsort láthattak Hajdúsámsonról a Kölcsey 
Központ Bál termében augusztus 17-én 17.45-től, ahol a Muskát-
li Népdalkör, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és AMI cite-
rásai, népdal énekesei léptek fel, valamint Hadházi Zoltán helyi 
néptáncos előadását is láthatták a kedves oda látogatók.

Köszönet a bemutatkozó faház létrehozásáért és üzemeltetéséért 
Tarné Hajdú Juditnak, Dobosné Hajdu Anikónak, az Öltögetők 
klubja tagjainak, a Petőfi Sándor Városi Könyvtár és Közművelő-
dési Intézmény munkatársainak, Tóthné Szathmáry Irén és Föl-
di Gabriella pedagógusoknak. A programok megvalósítását Borza 
János és Nagyházi Gábor gépkocsivezetők is segítették.
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KÖZÉRDEKŰ / KULTÚRA

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal 
Élelmiszerlánc-biztonsági, Növény-és Talajvédelmi 

Főosztály, Növény-és Talajvédelmi osztály
felhívása az amerikai szőlőkabóca elleni védekezésre

A megyei kormányhivatalok növény- és talajvédelmi osztályai 
által végzett felderítés alapján az országban több helyen megjelent 
a szőlő aranyszínű sárgaságát okozó Candidatus Phytoplasma 
vitis (más néven Grapevine flavescence dorée, FD) fitoplazma 
melynek a vektora az amerikai szőlőkabóca (Scaphoideus titanus) 
L1-es, egyes megyékben az L2-es fokozatú lárvája.

Hazánkban az amerikai szőlőkabócát 2006-ban, míg a FD 
betegséget 2013-ban észlelték először.
A rendkívül veszélyes FD terjedése megakadályozható az 
amerikai szőlőkabóca elleni eredményes védekezéssel.
Erre legalkalmasabb időszak, amikor a lárvák elérték a harmadik, 
negyedik fejlődési fokozatot (L3-L4). Ez általában közvetlenül 
a szőlő virágzása utáni időszakra esik.
Azokban a termő ültetvényekben, amelyekben az előző te-
nyészidőben kimutatták az amerikai szőlőkabóca jelenlétét, 
kifejezetten ajánlott a lárvák ellen védekezni a nagyobb fer-
tőzésveszély miatt.
A szaporítóanyag előállító területeken (törzsültetvények és 
faiskolák) a vektor elleni védekezés kötelező, függetlenül attól, 
hogy előfordul-e a kabóca a területen vagy sem.
A védekezésre több – a szőlőmolyok ellen is engedélyezett – 
rovarölő szer alkalmazható (pl.
tiametoxam, lambda-cihalotrin, deltametrin, béta-ciflutrin, 
klórpirifosz-metil, klórpirifosz stb. hatóanyagú permetező szerek).
Rövid ismertető az amerikai szőlőkabócáról:
Az amerikai szőlőkabóca (Scaphoideus titanus) egynemzedékes, 
Észak-Amerikából származó kártevő. Fő tápnövénye a szőlő, 
amelynek a levélfonákán szívogat.

Az amerikai szőlőkabóca tojás alakban, a kétéves cseren telel át, 
ahová a nőstények a tojásokat a foszló kéreg alá helyezik el. A 
lárvák kelése időjárástól függően elhúzódó, május közepétől 
egészen július első dekádjáig tarthat. Öt lárvastádium után 
az imágók az időjárás függvényében július elejétől–közepétől 
jelennek meg és egészen szeptember végéig, október elejéig, 
illetve a fagyokig megfigyelhetőek. A rajzáscsúcs időjárástól 
függően július vége–augusztus közepe közötti időszakra esik. 
Jelentős gazdasági kárt közvetett módon a karantén fitoplazma 
terjesztésével okoz. Fertőzött növényállományban a fiatal, 
L1-L2-es lárvák táplálkozásuk során már képesek felvenni a 
fitoplazmát. Az egyedek fertőzőképessége kb. 4-5 hét múlva 
alakul ki, bármilyen fejlődési stádiumban vannak is, és egész 
életük során fertőzőképesek maradnak.
A kórokozóval, az amerikai szőlőkabócával valamint a védeke-
zéssel kapcsolatos információk
elérhetők a NÉBIH alábbi honlapján:
https://www.nebih.gov.hu/szakteruletek/szakteruletek/
noveny_talajvedelmi_ig/szakteruletek/nov_eg/neukarositok/
neu_karositok_fd.html

AZ AMERIKAI SZŐLŐKABÓCA FEJLŐDÉSI ALAKJAI
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A VÍZ ÉLET, GONDOZZUK KÖZÖSEN! 
 
Fenyegető árvizek, pusztító aszály, hőség és hóvihar…az éghajlatváltozás 
hatásai egyre sürgetőbbé teszik, hogy felkészüljünk ezekre a csapásokra és – 
amennyire lehet – kezeljük a szélsőséges időjárás hatásait.  
 

Az elv egyszerűnek tűnik: az árvizekkor lezúduló víz egy részének 
visszatartásával, tározásával enyhíteni lehetne az aszályos időszak 
vízhiányát. A megvalósításhoz azonban új, a környezeti változásokhoz 
igazított stratégia kialakítására van szükség. Magyarország összes felszíni és 
felszín alatti vizére vonatkozó Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv felülvizsgálata 
jelenleg folyik és 2015. december 22-ig készül el. 
 

A www.vizeink.hu honlapon követhetik nyomon és véleményezhetik a 
Vízgyűjtő-gazdálkodási Tervek országos, illetve a Duna, a Tisza, a Dráva és 
a Balaton vízgyűjtőkre vonatkozó fejezeteit. 
 

Személyesen, a társadalmi és szakmai fórumokon kapcsolódhatnak be a 
vitákba, ahol a szakemberek és az érintett állampolgárok, vízhasználók 
megismerkedhetnek a területüket érintő legfontosabb problémákkal és azok 
megoldásával. A területi fórumok meghívói a www.vizeink.hu oldalon 
találhatóak. 
 

Magyarország vízben gazdag és vízben szegény ország is egyszerre. Gondos 
és előrelátó vízgazdálkodási tervezéssel megvédhetjük természeti kincsünket 
és kamatozathatjuk a vizeinkben rejlő kihasználatlan lehetőségeket. „A 
természeti erőforrások, különösen… a vízkészlet… a nemzet közös 
örökségét képezik, amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek 
számára való megőrzése az állam és mindenki kötelessége.” 
[Magyarország Alaptörvénye 2011. április 25., P) cikk]  
 

Éljenek jogaikkal, a jövő érdekében ismerkedjenek meg az új Vízgyűjtő-
gazdálkodási Tervekkel és véleményezzék azokat! 

Somlyódy Balázs  
főigazgató 

Országos Vízügyi Főigazgatóság 
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